

市民到廉署舉報李永達

長者稱目擊其現身餐敘涉拉票

▼宣傳單張指明該個特平茶敘由李永達協辦



本報日前率先揭發民主黨新界西候選人李永達涉嫌在選舉期間，以超低價舉行茶敘兼大抽獎招待選民，李此舉被質疑有賄選之嫌。李永達當日接受本報查詢時曾表示「我無參與過」，其後更拋下一句「我認你已經問夠嘞」便匆匆掛斷電話。及至昨日，有市民到廉政公署作出舉報，質疑李永達講大話，表示有街坊指李當日曾現身聚餐會場且更提及選舉。不過，李永達昨晚再接受查詢時仍堅稱，當日無出席亦無出過錢。

本報記者 戴正言

李永達早前接受電子傳媒訪問時，口口聲聲指低價茶敘等同賄選和收買選民，更實牙實齒聲稱自己「一定會做」，但原來李永達講一套、做一套。有街坊早前踢爆，已於七月二十日報名參選新界西的李永達，竟然在報名之後不久的七月二十七日，以三十元一位的超低價錢，招攬茶灣福來邨年滿六十歲的長者參與在該區青葉海鮮酒家舉行的茶敘，茶敘除了可享用十道精美點心菜式外，更可參加大抽獎。事件其後經本報率先揭發，再經其他媒体連日報道。

促遏賄選風氣蔓延香港

市民黃先生昨日在一眾友人陪同下到廉政公署舉報李永達，稱搜集到證據，明顯與李永達所說沒參與過茶敘的事實不符。他表示，向廉署舉報李永達的證據，全部來源於親身參與過當日茶敘的一名福來邨長者。此前，黃先生一位朋友的母親向他提及過有關茶敘活動，指當日李永達有份舉辦的茶敘，共筵開十五圍，每圍十二人，菜式有十道之多，只收取每人三十元。其朋友的母親續說，相信每圍酒席原價至少六、七百元，期間還有抽獎環節，李永達本人亦有出席，並曾經提及選舉一事。

黃先生說，李永達作為資深的立法會議員，應該熟悉選舉條例，沒有理由不知道低價茶敘有可能違反選舉規則，而事實已顯示，李永達確實有賄選、知法犯法的嫌疑，促請廉署能跟進調查，不要讓賄選的風氣蔓延香港，還香港一個公平公正的選舉。黃先生補充說，是次投訴李永達，並不是針對他本人或民主黨，而是關心香港公平、公正的選舉，他呼籲李永達公開解釋事件。

李永達將事件「卸膊」給助理

不過，李永達昨日再接受本報查詢時堅稱，自己當日完全沒有出席過該聚餐，亦沒有出過錢，但由於個案已報上廉署，他不想再評論。李永達又將事件歸咎其助理，「單張上只係話我哋協辦，但我完全唔知呢件事，亦無出過錢，係卓小姐（助理）搞的，但無通知過我。」

新界西的候選名單還包括：譚耀宗、梁志祥、陳恒鑽、麥美娟、田北辰、陳強、何君堯、陳樹英、郭家麒、陳偉業、李卓人、梁耀忠、曾健成、麥業成及陳一華。

▲李永達涉嫌在選舉期間以超低價舉行茶敘兼大抽獎招待選民 資料圖片



▲市民黃先生（右二）在友人陪同下向廉署舉報李永達 實習記者招陽攝



▲李永達被街坊指當日曾現身圖中的青葉海鮮酒家 本報記者黃洋港攝



▲本報在本月十六日率先揭發李永達舉辦特平餐敘

何俊仁再涉漏報 隱瞞利益達十年

【本報訊】記者戴正言報道：民主黨主席何俊仁接二連三被傳媒揭發向立法會漏報利益，全城炮轟他誠信破產。何俊仁昨日又被踢爆涉嫌漏報一間用作收租的公司長達十年，以及涉嫌漏報曾參與樓宇買賣並獲利的公司的股份轉讓，這是在近一個月內第三次被揭發涉嫌漏報。不過，何俊仁昨日再「例牌」發聲明否認漏報。

昨日有報道指出，何俊仁早於一九八六年與友人合組一間名為「卡威投資有限公司」，用作收租用途，何俊仁當時佔一半股權，他在一九九五年當選議員後，向前立法局申報持有該公司股份及擔任董事，但在一九九八年當選立法會議員後，就沒有再申報有關投資公司。根據公司註冊處資料顯示，該公司於一九八八至二〇〇八年間沒有任何股權變動的紀錄，意味何俊仁有可能漏報該公司股份利益長達十年之久。

另外，何俊仁於一九九一年與友人合組一間名為「基華有限公司」，該公司在九九二至九九三年購買了兩項物業，獲利逾五百萬元。何俊仁在一九九五年當選後，隨即將股權轉讓給另一間海外公司，並辭任該公司董事，間接毋須向前立法局申報該間公司，事件耐

人尋味。

何俊仁昨日發聲明表示，早於一九九五年已經全數出售「基華有限公司」的股份，並辭任公司董事，此後，他在該公司並無任何利益。他稱，自己其後成為立法局議員，按規定是毋需申報曾經持有的股份。至於「卡威投資有限公司」，何俊仁亦表示，在一九九六年曾向立法局申報有關公司股份，由於他在一九九八年向公司註冊處提交的聲明中，已聲明有關公司早於九七年已成為「不活動公司」，即是該公司已完全停止運作，因此他在一九九八年再無作出申報。



▲何俊仁再捲入懷疑漏報利益事件 資料圖片



民建聯政治專才文憑課程結業

林煥光：從政一膽二力三功夫

【本報訊】記者曾敏捷報道：民建聯與香港專業進修學校合辦的第二屆「新一代政治專才文憑課程」昨舉行結業禮，合格畢業者有三十八人，行政會議召集人林煥光應邀擔任主禮嘉賓，從政四十多年的林煥光贈言這批「政治新丁」：「從政三寶」：一膽二力三功夫。

林煥光致辭時表示，從政好比學練功，「一膽二力三功夫」，從政的人願好自己的形象，面對公眾能說會道、形象清廉才是最基本的門面「功夫」。林煥光說，他最欣賞民建聯成員的「力」，努力做好工作，民建聯成員總是細緻做好地區工作、一步一步建立人脈網絡，開展工作。林說，從政最難是「有膽」，「你可以聽的話都聽，但要有自己的想法，做自己的事」，他指，從政者要有自己的立場，貫徹始終、堅守誠信才能得到選民的尊重。

歲從事建築業的陳欽隆則認為政治與生活息息相關，有興趣認識更多。他認為，是次立法會選舉的口水戰很多，雖然原本不是民建聯的支持者，但欣賞其候選人做實事的作風，自己會投票給真正為市民做事的候選人。

民建聯主席譚耀宗在結業禮上表示，近日有不少市民，特別是長者，向他查詢投票的方法。為了方便市民了解如何以「一人兩票」選立法會議員，民建聯專門設立「街站」供市民查詢，又

設立模擬投票站讓市民熟習投票方式。

另外，包括譚耀宗在內，民建聯共有三張名單出戰新界西選區，譚耀宗擔心知名度的差異會影響選戰，不利民建聯梁志祥、陳恒鑽兩隊知名度較低的名單，所以現階段將加強有關名單的宣傳，同時擴大票源。新界西其他候選名單還包括：麥美娟、田北辰、陳強、何君堯、李永達、陳樹英、郭家麒、陳偉業、李卓人、梁耀忠、曾健成、麥業成及陳一華。



▲林煥光（前排右四）及譚耀宗（前排左三）等與「新一代政治專才文憑課程」的畢業學員合照 本報記者林良堅攝

「白鴿黨」為反對而反對

從政必須先講理念，再講部署，講部署就要有藍圖，按既定藍圖一步一步向着理念目標進發。這是很簡單脫口而出的做法，不必什麼政治人才也能說出一、二。然而，環顧香港的反對派中，沒有一個派別是按此ABC基礎概念出發的。

先說「白鴿黨」。自我標榜民主，做法其實簡單得很，既然旗幟鮮明，依直說就是。議會制度是民主的頭號產物，該黨就應首重議會內的事情，比如研究議會內的民主成分、民主比例；選舉制度如何；是少數服從多數呢，還是多數服從少數？民意如何影響議會？但結果呢？這方面該黨自創黨以來一直無既定計劃向政府提意見。有議員「拉布」了，這個黨就要看其影響，再建議如何做到公平、民主些。但結果呢？該黨又是了無聲氣，左縮右閃，毫無建樹。

其次就應注重選民的整體教育，從小學、中學、大學，教育制度裡哪些內容欠缺民主，便要向政府提意見，把自己的「民主教育」計劃講清楚，培育市民認識民主，進而參與選舉。結果呢？黨內只有一個張某是教育界的所謂「代表」，但他對教師生如何走向民主的策略又欠奉，只是偶爾煽動某些教師示威就算。

政府出台某些政策，該黨覺得有機可乘，便來「捐窿捐罅」，來一個反對一個，散亂得很。宇文劍在懷疑，該黨到底知不知道何謂民主？該黨是反對派中的老大哥，從政年資最長，如今才來反省自己招牌的含意，真係失禮死人！

身為律師的黨主席，乃日夕與法律為伍的所謂專業人員，竟然走去搞選舉呈請，要推翻由中央任命、只有中央才有權推翻的特首選舉結果。這表示，他一是沒資格當律師，因為他不懂法律；二是沒資格當該黨主席，因為他不懂民主，無法帶領黨員為香港議會為香港教育界設計民主藍圖！

如此這般的黨，日常工作如果不是為反對而反對，又有何事可做呢？



宇文劍